

朱泾镇探索发展“林下经济” 铺就绿色生态发展新路子

秋高气爽的九月，是出游的好时节。在朱泾镇温和村涵养林中新建的麦粒鸟森林营地里，迎来了第一批客人——九组亲子露营家庭。“市区像这样的地方很少，都是钢筋水泥。选择露营这种方式，可以让孩子近距离感受大自然，我们特别喜欢。”一位家长表示。

据介绍，这片涵养林长期以来未对外开放。今年，上海全面推行林长制，推进休闲林地建设成为其中的重要内容。温和村积极行动，开放林地，为市民打造森林公园。“我们打造的前提，一是不破坏涵养林，二是不破坏耕地。”温和村党总支书记、村委会主任赵杰介绍，在涵养林区域里，建设了木栈道、架设了露营棚，以供市民游玩。

依托这片涵养林，温和村还打造

配套设施，推动当地旅游发展，增加村集体收入。村里把周边的一些自留地归并起来，作为休闲地，预估每个双休日可接待10至15组家庭。

目前，朱泾镇正积极推进林长制改革发展，通过开放林地，为市民打造森林公园。与此同时，依托涵养林的资源，因地制宜发展林下经济，积极开展林地复合经营，不断优化产业布局，大力发展林下文旅产业，探索休闲旅游发展之路。

走进绿荫葱葱的朱泾镇生态公益林，伴着微微凉风，不少居民正在林间小道漫步。在吸引游客前来体验的同时，这片林地也成为了当地村(居)民茶余饭后休闲的好去处。该公益林占地面积600余亩，辐射周边御园雅郡、金榜逸家、秀州村等多个村居住户。为扩大经济效益，林



朱泾镇生态公益林

下还种植了各式花卉，品种包括柠檬薄荷、兰花三七、花叶玉簪等9类，面积共230亩。经过专业养护技术人员的管养，这些花卉将以分株的形式销售至施工工地、花卉市场等。

此外，在花期的时候，相关部门还会组织学生前来学习科普绿化知识，提高他们对绿化的兴趣爱好。

记者 鲁学静 吕璐 朱奕
通讯员 吴军伟

本报讯(通讯员 周琴芳)

9月12日至18日是第25届全国推广普通话宣传周，活动主题为“推广普通话，喜迎二十大”。近日，区语委办组建中英文专家监测队伍，启动区域语言文字规范化水平监测活动。

据介绍，本次活动主要监测区政府网站发布的公文1万字、金山区行政服务中心办事大厅内放置的办事指南等英文资料、高中学校及九年一贯制学校的名称牌、校风校训、信息标志的语言文字规范情况以及辖区内体育场馆的名称牌、信息标志、场馆介绍、服务指南等资料的语言文字规范情况。

监测活动受到所有被监测单位的大力支持。12个单位语言文字分管领导、专管员全程陪同并作好记录，监测专家们对查到的不规范之处，当场反馈并提出整改意见。事后，每位专家还会对监测单位撰写“一校(单位)一报告”，由语委办统一下发到学校。



双圩塔港圩改造项目投入使用

近日，双圩塔港圩改造项目投入使用。台风“梅花”期间，该项目承担了金山卫镇和廊下镇部分区域的排涝任务，有效防范了内涝灾害的发生。据介绍，该项目控制面积3.59平方公里，包含5.9公里圩堤加高工程和9座水闸的新(翻)建。

记者 戚静伟 朱林 通讯员 周杰 摄

颜色，发绿的、黄色的、红色的，很多人会专门挑选红彤彤的买，认为这样的成熟度高，吃起来自然更加香甜。

其实并非如此，最好是选择颜色比较黄的，一般这种吃起来会更甜。

再次，看外观。很多人买的时候，只会看大小如何，其实并不准确。要想买到好吃的、香甜的、多汁的石榴，还是得看外观、长相如何。购买时，需要选择看上去有棱有角的，形状不是很圆，反而是方形的石榴。有棱有角，且长得比较方的石榴，会更成熟一些，里面的石榴籽更加多汁，一般也会比较香甜，很好吃。

石榴在剥皮的时候，可在顶部用小刀切割后取出果实顶部；然后用刀顺着石榴的外部白筋在外皮划几刀，轻轻划掉果实白色的内心部分；最后抽掉其中的白心，用手一掰开，就成为一个“开花石榴”了。

如何挑选石榴

入秋后，又到了吃石榴的时节。其因颜色鲜艳，格外引人注目。掰开石榴，晶莹如宝石般的籽粒十分讨喜，令人垂涎三尺。

市民在购买石榴时，应如何挑选？首先，看花苞。在石榴的底部，有一个花苞，如果这个部位呈现“菊花”的形状，已经完全开了的话，那就证明成熟度比较好，里面的果肉也很饱满，水分和香甜程度都很好，值得购买。如果花苞是紧闭的状态，还没有开口的话，说明石榴成熟度不高，吃起来自然不香甜，水分不够足。

其次，看颜色。在买石榴的时候，一般情况下会看到三种不同的

遗失声明

张宝根遗失营业执照正副本，正副本注册号：310228600019817，声明作废。

本报讯(通讯员 应磊磊 汪依静)9月21日，第三届“海聚英才”全球创新创业大赛江苏分赛区推介会在江苏南京举行，这是继9月9日在苏州启动比赛后的新一轮推介活动。据悉，我区作为国内5个分赛区承办单位之一，将面向江苏省及周边区域和我区，组织举办2022“海聚英才”全球创新创业大赛江苏分赛区暨金山区第二届“上海湾区BAY客奖”创新创业大赛，目前已开启报名通道。

此次大赛聚焦数字经济、人工智能等战略新兴产业，力争选拔出一批“独角兽”项目和拥有创新技术的创业团队。同时，吸引优质创新创业项目和人才来到金山，让上海湾区成为广大人才创新创业的热土、追梦圆梦的乐园，同时也让更高水平的创新创业驱动上海湾区更高质量发展。

奖励政策方面，符合条件的项目落地金山可享受科技履约贷支持，首次申请单笔贷款金额最高500万元，续贷最高不超过1000万元；符合金山特色产业发展导向的项目落地金山可享受最高1000万元的资金补贴及最高120万元的租房用房补贴；符合条件的选手可优先入选上海湾区人才计划，可享受创新创业、人才发展、健康医疗、子女教育优惠等金山区高层次人才服务“金英卡”相关举措及最高200万元的购房补贴。

据了解，“海聚英才”全球创新创业大赛旨在通过“以赛引才”“以赛选才”“以赛聚才”“以赛招商”，大力促进人才引领链、技术创新链、产业发展链、金融支持链深度融合。本届大赛将继续秉承前两届“双招双引”(招才引智和招商引资)目标，弘扬创新创业文化，将大赛发展成为具有全球影响力的人才、智力、技术、项目交流合作的盛会。

善解难题的“金手指” ——记金山好人富小青

供技术指导。

从到达的第一天开始，直至三个月后圆满完成检修和开车，他就像钉子一样，扎在自己的工作岗位上，对设备进行逐项确认。检查下来，发现了大大小小二三十类、上百个必须解决的问题。其中有个问题非常严重：由于日本的检测元件与欧美国际标准存在一定差异，型号不匹配，必须整改。与富小青一起工作的俄方技术人员当时并不理解，为赶进度，他们甚至反对这样的“重复劳动”。富小青以事实说话，坚持自己的观点，在他的努力下，终于使这一问题在开车准备阶段得到了纠正。

好事多磨。当装置顺利开车，富小青即将回国时，突然主反应器的工艺进料阀出现连续震荡波动。情况危急，如不及时控制震荡，将导致刚开起来的装置停车，并造成几百万元的损失。更为棘手的是，富小青他们的护照即将到期，已没时间再进行一次需要几天时间的开停车了。紧要关头，艺高胆大的富小青利用过去维

修德国全金属检测器时获得的经验，主动要求上前排除问题。他盯着仪表盘，全神贯注地调试参数，时间一分一秒过去，现场所有技术人员都为富小青捏着一把汗。终于，他微微露出笑容，站起身，肯定地对周围的人说了声：“行了。”果然，震荡波动神奇地消失了，险情排除了。上海石化专家组卓有成效的工作，赢得了俄方的高度赞扬。

生活中，富小青遇到需要帮助的人，都会挺身而出。有位老人和爱人都已九十高龄，两人严重耳背，使用的助听器坏了，可由于是香港生产，原配件很难买到。富小青得知后，四处打听，终于用替换配件将助听器修复。

“8000万人的德国竟有2300多个世界名牌，这意味着每个人都需要有工匠精神。”在他的笔记本里，有这样一段话，这或许也从侧面破解了他在成才之路上不停向前奔跑的原因。近年来，他荣获全国五一劳动奖章、上海市五一劳动奖章、2021年度金山好人等荣誉称号。

让更多创新「种子」在金山落地生根

金山『上海湾区BAY客奖』创新创业大赛开启报名通道